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A T A 

Ata da 35ª (trigésima quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barcarena-PA, 

segundo período legislativo do anuênio de dois mil e dezenove, de acordo com art. 50 de seu 

Regimento Interno. Às dez horas do dia dez de dezembro de dois mil e dezenove, no Plenário 

Vereador Antônio Clarindo Magno Júnior, do Palácio Legislativo Vereador João de Jesus 

Pantoja, compareceram os nobres Vereadores: Bruno Renato dos Santos Martins, 

Presidente-PMN; Francisco Alves Braga Filho, 1º Vice-Presidente-PRB; João Maciel 

Batista, 2º Vice-Presidente-PSC;  José Ilson de Melo Teles, 1º Secretário-PL; Maria 

Rozilda da Silva Ribeiro, 2ª Secretária-PTC; Lúcia Conceição Anjos do Nascimento, 3ª 

Secretária-PSC; Luís Tavares Rodrigues, 4º Secretário-PTB; Francisco Furtado e Silva 

Júnior-PRB; Franklin Tavernard Sales Costa-PL; José Maria Rodrigues Júnior-PL; 

Laurival Magno Cunha Júnior-PSDB; Luiz da Costa Leão-Sem Partido; Thiago Lima 

Rodrigues-PSC e Wandson Moacir Corrêa de Oliveira-PSD. O Presidente, Vereador 

Bruno Martins, deu boas vindas a todos os presentes, assim como aos que assistem a esta 

Sessão pelas redes sociais, anunciando a abertura do PEQUENO EXPEDIENTE. Solicitou à 

Vereadora Rozilda Ribeiro – 2ª Secretaria, que fizesse a leitura do Livro de Presença dos 

Vereadores; após, solicitou ao Vereador José Ilson – 1º Secrtetario, que fizesse a leitura do 

Texto Bíblico: ECLESIÁSTICO 50, Versículos 22 a 24 e abriu esta 35ª (trigésima quinta) 

Sessão Ordinária, solicitando à Vereadora Rozilda Ribeiro, que fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS e EXPEDIDAS. Após, colocou a Ata da 34ª (trigésima 

quarta) Sessão Ordinária anuênio 2019 em discussão, como não houve, a mesma foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos os Vereadores presentes, encerrando-se 

assim, o PEQUENO EXPEDIENTE. Declarou aberto o,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

espaço cedido pela Mesa Diretiva, facultando palavra ao Senhor Manoel Moraes, Presidente 

da União dos Comunicadores do Estado do Pará, que prestou homenagem ao Presidente 

Vereador Bruno Martins, pelos relevantes serviços prestados à Câmara Municipal de 

Barcarena e seus cidadãos, saudou a todos os presentes, falando da honra em ver todos os 

Vereadores trabalhando na mesma direção, em prol do povo barcarenense, e fazer parte da 

UNICEP, é uma grande satisfação para ele, que tem como objetivo a valorização destes 

profissionais que levam a comunicação de forma correta ao povo e esta homenagem é o 

reconhecimento pelo trabalho que o Presidente Vereador Bruno Martins vem realizando nesta 

Casa. O Senhor Alessandro Teixeira, Diretor de Marketing da UNICEP, saudou a todos os 

presentes, parabenizou o Presidente Vereador Bruno Martins pela honraria recebida da UVB 

e a UNICEP também lhe presta esta homenagem pelo trabalho desenvolvido na área de 

comunicação. O Presidente Vereador Bruno Martins, agradeceu a homenagem, ressaltando 

que sabe do trabalho realizado pela UNICEP e dando continuidade, facultou espaço da Mesa 

Diretiva, ao Senhor Pinheiro Pimentel, Representante da Associação das Rádios e 
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Publicidades de Barcarena - ARPEB, que saudou a todos os presentes, falou que levam o 

nome desta Casa para as comunidades, agradeceu pelo incentivo que recebem do Presidente 

e demais Vereadores, ressaltando o espaço físico exclusivo nesta Casa para que possam 

desenvolver seus trabalhos e assim levar as sessões para as diversas comunidades, enfim 

para toda Barcarena. O Presidente Vereador Bruno Martins, agradeceu pela homenagem, 

em nome de todos os Vereadores, os quais trabalham em harmonia, ressaltando que sua 

origem vem da rádio e fica feliz com esta premiação. Como não houve Liderança Partidária 

para se pronunciar, facultou a palavra ao Vereador Franklin Tavernard, que saudou a todos 

os presentes, falou de sua satisfação em concluir mais um período de seu trabalho, com 

melhorias na qualidade de vida das comunidades; agradeceu ao Jornal Empresarial pela 

premiação de Destaque do Legislativo/2019 e a compartilha com seus pares, pois é um 

Vereador sempre presente nas comunidades. Palavra facultada ao Vereador Francisco 

Júnior, este saudou a todos os presentes, agradeceu a Emenda Parlamentar do Deputado 

Federal Vavá Martins - PRB, que em menos de um ano de mandato, destinou para 

Barcarena, o valor dois milhões de reais para a atenção Básica da Saúde, ressaltando que 

este recurso já se encontra nos cofres do Município. Palavra facultada ao Vereador 

Francisco Alves, que saudou a todos os presentes, parabenizou o atleta Marcos Henrique, 

membro da Seleção Brasileira Educacional, da Comunidade Novo Horizonte, que apesar das 

dificuldades, conquistou na Itália, o campeonato mundial de Karatê, representando Barcarena 

e o Estado do Pará, ressaltando que o mesmo, realiza projeto social em nosso Município, 

dando aulas educacionais de Karatê para crianças e adolescentes e que através de 

Requerimento Verbal de sua autoria, lhe entrega agora esta Moção de Congratulação, assim 

como parabenizou também o Presidente Vereador Bruno Martins, pela premiação que 

recebeu em Porto Alegre, através da UVB, pela excelente gestão que faz nesta Casa. O 

Presidente Vereador Bruno Martins, saudou a todos os presentes, justificou sua ausência na 

Sessão passada por motivos de saúde e agradeceu a todos os servidores, empresas e 

Governo Municipal, pelo apoio quando da realização da Ação Itinerante no Furo do Laranjeira, 

com mais de quinhentos atendimentos à treze comunidades adjacentes. Falou que não pôde 

participar da inauguração da ampliação da UPA em Vila dos Cabanos, devido estar em Porto 

Alegre-RS, recebendo o Prêmio Medalha Top Legislativo e esta Casa está sendo reconhecida 

pelo Brasil e compartilha esta premiação com todos os servidores, em especial, ao Servidor 

do Departamento Legislativo, Senhor Oscar Neto, pela elaboração do relatório técnico da 

gestão 2019, solicitado pela UVB, pois um dos pontos fortes foram as ações itinerantes 

realizadas nas comunidades, assim como o aplicativo desta Casa demonstrando 

transparência nos atos praticados e também os cursos realizados pela Escola 

Profissionalizante, certificando e diplomando mais de 1.500 (um mil e quinhentos) cidadãos 

barcarenenses. Falou também da capacitação técnica feita na mesma cidade pelo Vereador 

Franklin Tavernard, ressaltando que deseja que os próximos presidentes desta Casa, possam 

continuar este trabalho, assim como agradeceu também a premiação que recebeu de 

Destaque do Ano do Jornal Empresarial.  Agradeceu a todos os radialistas presentes, os 

quais levam as informações corretas às comunidades e possuem agora local adequado de 
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trabalho nesta Casa, assim como agradeceu também à UNICEP e ARPEB. Está feliz por 

Barcarena avançar no rumo certo, assim como agradeceu o apoio e parceria do Prefeito 

Paulo Alcântara e do Deputado Estadual Renato Ogawa. Dando continuidade, o Presidente 

Vereador Bruno Martins, encerrou o GRANDE EXPEDIENTE e abriu a PRIMEIRA PARTE 

DA ORDEM DO DIA. Após solicitar e obter a dispensa de leitura do Projeto de Lei nº 

0021/2019, que "Estima a receita e fixa a despesa do Município de Barcarena, para o 

exercício de 2020, e dá outras providências", de autoria do Executivo Municipal, solicitou ao 

Vereador José Ilson, que fizesse a leitura do Parecer Conjunto nº003/2019, da Comissão 

Técnica Permanente de Constituição e Justiça e da Comissão Técnica Permanente de 

Economia e Finanças. Após, a palavra foi facultada ao Presidente da Comissão Técnica 

Permanente de Economia e Finanças, Vereador Franklin Tavernard, para defesa do referido 

Parecer, onde destacou os arts. 9º e 10º, falou que as Comissões analisaram eficazmente o 

Projeto de Lei e o mesmo está dentro das prerrogativas e é favorável e de acordo com o 

Parecer Conjunto elaborado. Em primeira discussão, o Vereador Luís Tavares, falou que este 

é mais um orçamento aprovado e fecha o período legislativo, ressaltando que 

orçamentariamente, Barcarena irá arrecadar nos próximos quatro anos um bilhão e 

setecentos milhões de reais, sendo Barcarena privilegiada com recursos próprios e espera 

para 2020, o valor de cento e quarenta milhões de reais, citando o art. 9º e os valores para 

algumas secretarias, ressaltando saber que a máquina pública é pesada, pois somente de 

folha, são duzentos e quarenta e seis milhões de reais, sendo dezessete milhões de reais em 

investimentos e que temos também um cenário favorável, citando a empresa Hydro que volta 

a operar com sua capacidade máxima e com isso, aumentará também o ICMS e outros 

tributos e a Prefeitura poderá fazer as políticas públicas como o novo Hospital e a Orla, 

lembrando as palavras do Prefeito Paulo Alcântara que tudo que foi projetado, será executado 

até o final de seu governo. Falou que como Relator da Comissão Técnica Permanente de 

Constituição e Justiça apenas assistiram, pois o trabalho foi feito pela Comissão Técnica 

Permanente de Economia e Finanças, já que não houve nenhuma alteração e foi aprovada 

como o Executivo enviou, parabenizando a todos pelo trabalho, que aprova e também solicita 

a aprovação de seus pares. Como não houve mais primeira discussão, o referido Projeto e 

Emendas, foram colocados em primeira votação, sendo aprovados por todos os Vereadores 

presentes. Dando continuidade, o Presidente Vereador Bruno Martins, solicitou à Vereadora 

Rozilda Ribeiro, que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0024/2019, que "Altera a Lei 

nº1903/1997, que trata da Política dos Direitos da Criança e do Adolescente e os Conselhos 

Tutelares e institui o Fundo Municipal de Barcarena e dá outras providências." e a leitura do 

Parecer Conjunto nº 004/2019, da Comissão Técnica Permanente de Constituição e Justiça 

e da Comissão Técnica Permanente de Economia e Finanças." Após as leituras, foi feita a 

defesa do Parecer em Conjunto, pelo Membro da Comissão Técnica Permanente de 

Economia e Finanças, Vereador Thiago Rodrigues. Saudou a todos os presentes, falou que 

a missão dos gestores, é acompanhar e formar socialmente os jovens, para que os mesmos 

não vão para caminhos obscuros e é também responsabilidade desta Casa, pois a Lei nº 

8.069/1990 deu uma função decisiva ao Conselheiro Tutelar, na defesa dos direitos das 
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crianças e dos adolescentes e os governos puderam contar com este agente, o qual passou a 

ouvir os relatos de abusos; ressaltando que Barcarena foi reconhecida nacionalmente e 

recebeu o Título de Cidade Criança; falou também que esta Lei, se posicionava quanto ao 

salário deste Conselheiro e para que os mesmos possam ter a segurança, esta Casa faz uma 

adequação legal e sendo o impacto financeiro zero, vota favorável e pede a seus pares, sua 

aprovação. Em primeira discussão, o Vereador Luís Tavares, falou que devido a várias 

interpretações, havia uma insegurança, mas que hoje, se tem outra opinião, pois o 

Conselheiro foi eleito, que é um agente político e precisa de um subsídio para dar-lhe maior 

tranqüilidade, mas alerta para que o próximo Presidente desta Casa possa observar que os 

salários dos vários servidores, ficaram quase iguais. É preciso fazer uma revisão e 

atualização. Prosseguindo e por saber que o impacto nos salários dos Conselheiros é zero, 

que ser Conselheiro é um desafio, pois é uma profissão de risco, pois desagrada muitas 

pessoas em defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente, ressaltando que não é um 

salário tão alto, mas que estão bem em infraestrutura e que apóia, por trazer a segurança 

jurídica e mais direitos aos mesmos e concluiu suas palavras dizendo que os Conselheiros 

tem a guarida desta Casa e Deus abençoe a todos. Dando continuidade e como não houve 

mais discussão, o Presidente Vereador Bruno Martins, colocou os mesmos em primeira 

votação, sendo aprovados por todos os Vereadores presentes, encerrando-se assim, a 

PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA. Abriu a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, 

solicitando ao Plenário, a dispensa de leitura do Projeto de Lei nº 0021/2019 “Estima a 

Receita e Fixa a Despesa do Município de Barcarena para o ano de 2020, e dá outras 

providencias” e Parecer Conjunto nº 003/2019 e após anuência dos Vereadores presentes, 

os mesmos foram colocados em discussão e como não houve, os mesmos foram colocados 

em segunda votação, sendo aprovados por todos os Vereadores presentes. Prosseguindo, o 

Presidente Vereador Bruno Martins, solicitou ao Plenário, a dispensa de leitura do Projeto 

de Lei nº 0024/2019 “Altera a Lei de nº 1903/97, que trata da Política dos Direitos da Criança 

e do Adolescente e os Conselhos Tutelares e institui o Fundo Municipal e dá outras 

providencias” e Parecer Conjunto nº 004/2019 – emitido pelas Comissões Técnicas 

Permanentes de Constituição e Justiça e de Economia e Finanças;  após anuência dos 

Vereadores, colocou os mesmos em segunda discussão e como não houve, colocou os 

mesmos em segunda votação, sendo aprovados por todos os Vereadores presentes. Dando 

continuidade, o Presidente Vereador Bruno Martins, solicitou à Vereadora Rozilda Ribeiro, 

que fizesse a leitura do Requerimento Escrito nº 004/2019  "Abertura de Rua e 

Terraplenagem, na Comunidade Bom Jesus, localizado no Bairro Betânia em Barcarena 

Sede", de autoria da Vereadora Lúcia Nascimento. Em discussão, a Vereadora propositora 

falou que visitou moradores neste bairro e detectou as dificuldades de urbanização e se 

preocupa por ficar na periferia da sede de Barcarena e as mais de 100 (cem) famílias lá 

residentes precisam de infraestrutura e solicita de seus pares, sua aprovação. Em discussão, 

o Vereador Luís Tavares, falou que os Vereadores, são os olhos do Prefeito, pois a 

Vereadora viu as necessidades, ressaltando que a mesma está respaldada a visitar todas as 

comunidades de Barcarena. Em discussão, a Vereadora Rozilda Ribeiro, falou que muitas 
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comunidades ainda precisam de assistência, parabenizou a apóia a iniciativa da Vereadora 

Lúcia Nascimento. Sem mais discussão, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por todos os Vereadores presentes. Dando prosseguimento, o Presidente Vereador Bruno 

Martins, passou para os Requerimentos Verbais. Vereador Franklin Tavernard, à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, solicitando a conclusão da imprimação asfáltica na 

Comunidade Renascer com Cristo. Vereador Júnior Ogawa:  à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura - SEMDUR, solicitando serviços de: 1) terraplenagem nos ramais Jocun e São 

Sebastião, na Vila São Francisco; 2) pavimentação asfáltica na Rua Manoel Joaquim, na Vila 

São Francisco; 3) terraplenagem no Ramal do Jacarequara, na Ilha Trambioca. Vereadora 

Rozilda Ribeiro, à Secretaria Municipal de Infraestrutura-SEMDUR,solicitando serviços de: 1) 

terraplenagem, na Rua da Chácara, no Bairro Águas Verdes; 2)  terraplenagem no Ramal do 

Jó, no Sirituba - Ilha Trambioca; 3) serviços de revitalização de iluminação pública em todas 

as ruas de Vila do Conde, com lâmpadas de Led. Vereadora Lúcia Nascimento: à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura - SEMDUR, solicitando coleta de entulho em todas as ruas de Vila 

do Conde e áreas adjacentes, pois a mesma não foi realizada no mês de novembro passado. 

Vereador Laurival Júnior: à Secretaria Municipal de Infraestrutura – SEMDUR: 1) reitera 

realização de serviços na rampa da Ilha Trambioca; 2) solicita a limpeza dos Bairros Laranjal 

e Novo Horizonte; 3) reitera solicitação de reforma da ponte do ramal Barreira. Vereador José 

Ilson: ao Prefeito Paulo Alcântara e à Secretária Municipal de Educação - SEMED, reiterando 

solicitação de reconstrução da Escola Limeira. Como não há discussão nos Requerimentos 

Verbais, os mesmos foram colocados em votação, sendo aprovados por todos os Vereadores 

presentes. Em seguida, o Presidente Vereador Bruno Martins, encerrou a SEGUNDA 

PARTE DA ORDEM DO DIA e passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, facultando aos 

edis que dela quisessem fazer uso. Vereador Wandson Oliveira: parabenizou o Presidente 

Vereador Bruno Martins, pelo prêmio Medalha Top Legislativo Nacional, através da UVB.    

Vereador João Maciel, parabenizou o Presidente Vereador Bruno Martins pela premiação 

recebida e isso é o resultado de seu trabalho, parabenizou seu irmão David, assim como sua 

secretária Joseane pela passagem de seus aniversários.  Vereador Franklin Tavernard, 

parabenizou o Presidente Vereador Bruno Martins pelo reconhecimento municipal e nacional, 

ressaltando que esteve também participando de capacitação técnica em Porto Alegre-RS, 

onde foram discutidos vários temas relevantes como: Reforma Eleitoral, Conselho Tutelar, 

Duodécimo, entre outros e espera que os Vereadores possam se unir, que possam participar 

da Marcha dos Vereadores em abril/2020 em Brasília. Agradeceu ao Jornal Empresarial pela 

premiação Destaque Legislativo/2019 e concluiu suas palavras, ressaltando que pela primeira 

vez esta Casa conquista esta premiação “Top Legislativo” /2019, a nível nacional, entre as 

Câmaras Municipais de todo Brasil, filiadas à UVB, pela bela gestão realizada e que 2020 seja 

de amplas realizações para todos. A Vereadora Lúcia Nascimento, parabenizou o Pastor 

Francisco Nascimento, seu pai, pela passagem de seus 87 anos de vida, ele que é pioneiro 

da Igreja Assembléia de Deus em Barcarena, parabenizou o Presidente Vereador Bruno 

Martins pela premiação recebida da UVB e do Jornal Empresarial, assim como o Vereador 

Franklin Tavernard e a Irmã Mariana, pois também já foi agraciada com esta premiação local, 
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em 2014 e agora em 2019. Parabenizou também o Irmão Moisés Higino da M.H. Promoções 

e Eventos, pois vem de encontro aos anseios dos irmãos da Igreja em Nova Barcarena. O 

Vereador Laurival Júnior, parabenizou o Presidente Vereador Bruno Martins pelo prêmio 

recebido, prova de sua dedicação nesta Casa, assim como a secretária de seu gabinete, Sra. 

Gizélia, pela passagem de seu aniversário.  O Vereador José Ilson, agradeceu a todas as 

pessoas que participaram do evento de filiação no Partido Liberal, realizada no Sítio do 

Deputado Estadual Renato Ogawa, agradeceu pela bela gestão do Presidente Vereador 

Bruno Martins e muito lhe honra fazer parte desta Mesa Diretiva, ressaltando que cumpriu o 

que prometeu em seu mandato e que continue contando com seu apoio. O Vereador Bruno 

Martins, agradeceu a todos os Vereadores e Servidores desta Casa pela premiação Nacional 

“Top Legislativo” da UVB, ressaltando que isso é um feito histórico para Barcarena, pois 

assumiu um compromisso com este município e veio o reconhecimento; agradeceu o apoio e 

parceria do Prefeito Paulo Alcântara, assim como do Deputado Estadual Renato Ogawa, 

convidou a todos para participarem da festa com os servidores desta Casa, assim como para 

a formatura de mil e seiscentos alunos. Convocou os Vereadores para a Sessão 

Extraordinária, a ser realizada no dia 13.12.2019, próxima sexta feira, às 9:00 horas, quando 

será apreciado e discutido o Projeto de Lei nº 025/2019 do Executivo Municipal que: “altera 

dispositivo da Lei Complementar nº 0061 de 03 de outubro de 2019, que institui o Código 

Tributário do Município de Barcarena, e dá outras providencias", o qual está sendo 

encaminhado neste momento às Comissão Técnica Permanente de Constituição e Justiça e 

Comissão Técnica Permanente de Economia e Finanças e, convidou a todos também para a 

Sessão Ordinária, Eletiva da Mesa Diretora e, de Encerramento deste ano legislativo de 2019, 

a qual se realizará no dia 16 de dezembro de 2019, próxima segunda feira, às 09:00 (nove) 

horas. Nada mais tendo a tratar, o Presidente Vereador Bruno Renato dos Santos Martins, 

encerrou esta 35ª (trigésima quinta) Sessão Ordinária do ano Legislativo de 2019 às treze 

horas e cinco minutos. Eu, Rubens de Oliveira Gutierres, lavrei a presente Ata, a qual é um 

resumo fiel do ocorrido. Palácio Legislativo Vereador João de Jesus Pantoja, Plenário 

Vereador Antônio Clarindo Magno Júnior em dez de dezembro de dois mil e dezenove. 

 


